
Mož, ki ljubi Koroško zemljo, pa tudi slov. 
ljudstvo, piše nam od ondot ter izprožuje mar
sikatero lepo misel, ki je vredna, da si jo za
pomnijo tudi naši bralci. On piše: 

Vreme ni prijetno ter še imamo veliko snega, 
pa dan na dan še nov pada. Včasih solnce po
sveti, pa le redko in kmalu se spet umakne 
ledeni in sneženi megli. Vreme se tako kislo 
drži, kakor zunajna politika: včasih nam obe
tajo mir, pa kmalu se spet prikažejo znamenja 
preteče vojske. 

Bolj stanovitna je notrajna politika, kajti 
stanovitno je avstrijskim Slovanom neugodna, 
naj pride katera koli vlada. Koroški Nemci in 
liberalci pa so stanovitni v zaničevanji Sloven
cev in v kračenji njihovih pravic. Toliko so 
pa vendar že odjenjali, da so Kranjce in spod
nje Štajarce izpustili iz svojih računov. „Kranjei 
in Stajarci", pravijo, „naj imajo slovenske šole 
in slovensko uradovanje, pa na Koroškem to 
ne gre, ker tukajšnji Slovenci imajo že čisto 
zmešan jezik in ne razumejo nove slovenščine, 
tudi so po hribih ločeni od drugih Slovencev, 
jih tudi ne marajo, in so po srcu, nravi in geo
grafični legi bolj navezani na Nemce". 

To so pa besede brez vsake prave podlage, 
t i možiceljni govorijo le to, kar v srcu želijo, 
in pravijo, da je to resnica, kar oni želijo, naj 
bo res ali pa ne. Koroški Slovenci dobro raz
umejo pismeno slovenščino in zmirom več slo
venskega berejo. Razun Mohorjevih bukev in 
„Mira" prebirajo tudi „Koroške bukvice", „Slov. 
Gospodarja", nekateri celo ..Slovenca" in „Na
rod". Od takih ne boš slišal, da bi ne razumeli 
pismene slovenščine, to govorijo le taki, ki ni
koli nič ne berejo. Kdor nikoli ne mlati, nebo 
znal mlatiti, čeravno to ni Bogvč, kaka umet
nost. Kdor pa nikoli nič slovenskega ne bere, 
se mu bo marsikatera beseda neznana zdela. 
Ni ga pisatelja, da bi zamogel za take razlo no 
pisati, kajti če bo tudi pol nemških besed vmes 
pomešal, pa tudi tistih ne bodo razumeli. Nekaj 
je pa tudi takih, ki so že več kakor na pol po
nemčeni, ki prebirajo zmirom nemške časnike, 
slovensko so pa že pozabili, le za domačo po
trebo še znajo, da zamorejo poslom kaj naro 
čiti. Oni sicer mislijo, da še znajo slovensko, 
v resnici pa že vsak pastir bolje zna, polovica 
slovenskih besed se jim je že skadila, potem 

Narodno življenje pri slov. Korošcih. 

pa hočejo slovenščino obsoditi, ker ni pisana 
tako spakedrano, kakor jo oni govorijo. — Kar 
se tiče mržnje med Korošci in Kranjci, v tem 
je bilo res nekaj resnice, pa v novejšem času 
ta vedno bolj g i n e , odkar so Korošci spoznali, 
da imajo na Kranjcih še skoz edino zaslombo 
proti nemškemu navalu. Proti Štajarcem pa 
Korošci nikdar niso mržnje pognali. Mržnjo med 
Kranjci in slovenskimi Korošci so nemškutarji 
vedno umetno gojili in utrjevali, nekoliko je 
pa res pripomogla tudi gorenjska surovost in 
naklonjenost do kletvine in pretepov; v novej
šem času je pa žganje en^ del gorenjskega ljud
stva še bolj podivjalo. Ce se Korošec žganja 
napije, on gre tiho domov in ne razbija okoli 
sebe. Vem pa, da je na Gorenjskem veliko po
štenih ljudi, pa ti so lepo doma in ne hodijo 
po svetu, zato jih Korošec ne pozna in sodi 
Kranjce po t istih izmečkih, ki že doma ne mo
rejo več živeti in se priklatijo na Koroško. 

(Konec prih.) 


